

Владимир КАТКАЛОВ, МОУ ДОД «Центр внешкольной работы Тихорецкого района Краснодарского края», объединение «Рифма», пос. Парковый
Руководитель: Н.А. Реброва, педагог дополнительного образования

Я РАССКАЖУ ТЕБЕ О РОДНОМ КРАЕ

Здравствуй, дорогой друг!

Ты давно интересовался моей родиной, т.е. городом, в котором я живу. Но прежде чем приступать к этой теме, я хотел бы поразмышлять о том, что, по моему мнению, заключено в этом до боли знакомом, но очень емком слове.

Родина... Отечество... Отчизна...

Эти слова знакомы нам с раннего детства. Но что это такое — Родина?

Если посмотреть в Толковый словарь, то можно найти объяснение этому слову, простое и понятное.

Родина — это страна, в которой человек родился. А с чего начинается она? Говоря сухим географическим языком, мы назвали бы крайние точки своей страны, параллели и меридианы, между которыми она раскинула свои просторы. Но фактически мое Отечество начинается с самого малого: дворика рядом с отчим домом, березки у ворот, со школьной скамьи, родной улицы, с милых сердцу городка, поселка или маленькой деревушки. Это крохотный клочок земли, который и на географической карте не найдешь. Но именно здесь мы родились, сделали первые шаги в большую жизнь, глазами, полными удивления, познакомились с окружающим нас миром, встретили первых верных друзей, узнали радость побед и горечь поражений. И то слово «родина», которое мы нашли в Толковом словаре, становится более весомым, более значимым, более родным. Не зря же «родина» и «родной» произошли от одного корня.

И где бы мы ни были, куда бы нас судьба ни забросила, мы всегда с особым трепетом, с большой теплотой будем вспоминать и маленький дворик, и березку у ворот, и узенькую улочку. Здесь наши корни, здесь наши близкие, отсюда мы шагнули в большую жизнь.

Моя малая родина — это поселок с красивым названием Парковый. Кто-то, глядя на него, может сказать: «...провинциальная глубинка, серая и грязная...» Но я люблю его. Люблю бродить по его приветливым зеленым улочкам, встречать знакомые лица, наслаждаться чистым воздухом.

А если бы ты знал, как красив мой родной поселок в разные времена года! Летом он весь в сочной зелени, в ярких красках клумб и лугов, в солнечной позолоте. А осенью... Разноцветные клены, желтые липы, еще зеленые тополя, коричневатые дубы... В Парковом осень — это не «унылая пора», а прекрасное время года, просто «очей очарованье». Зима по-настоящему скучное время года в нашем поселке. Снег выпадает редко, грязные улицы. Посмотришь на них, и сразу грустно на душе, даже не хочется выходить из дома. Но когда наконец начнет падать долгожданный белый снег, поселок наполняется волшебством и поэзией. Когда смотришь в окно или выходишь на улицу, всегда тут же поднимается настроение от вида искрящегося и скрипучего снега и покрытых серебристым инеем деревьев. И конечно, весна... Море света, зелени, цветов и ароматов. Украшают себя роскошными сережками белоствольные березки. Деревья одеваются в легкие зеленые платья. Надевают свой подвенечный наряд яблони, груши, вишни, сливы... Парковый благоухает, утопая в изумрудной зелени парка.

Ты такая, что не сыщешь краше, / Хоть всю землю трижды обойди. / Ты — как море, нет, как сердце наше, / Вечно с нами, Родина, в груди!

Но наряду с гордостью за родной город рождаются нотки грусти и сожаления, что все его достояние тонет в горах бытового мусора, что парковчане не всегда по-хозяйски относятся к нему.

Символом поселка, естественно, является парк. Деревья, посаженные еще в прошлом веке, почти все сохранились до наших дней.

Мне хочется рассказать и своим сверстникам, и подрастающим малышам, да и взрослому населению о нашем городе и его проблемах, всколыхнуть в их душах любовь к родному краю, гордость за него, желание помочь ему и сделать наш поселок еще краше.

На этой ноте я заканчиваю свое письмо.

Хотелось бы верить, что теперь ты имеешь представление о моей малой родине.

До свидания. Не забывай писать.